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Konu : 7/63735 esas numaralı soru

önergesi

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi: 06.01.2022 tarihli ve E-43452547-120.07-0939093 sayılı yazınız.

Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer FarukGergerlioğlu'nun İlgi yazıları ekinde
Bakanlığımıza gönderilen 25.04.2022 tarih ve 7/63735 esas numaralı soru önergesine ilişkin
cevap ekte sunulmaktadır.

Saygılarımla arzederim.

Mevlüt ÇAVUŞOGLU
Bakan

Ek: 2 s.

T.C. Dışişleri Bakanlığı, Doktor Sadık Ahmet Caddesi No: 8 Balgat 06100
Ankara / Türkiye
Telefon: O (312) 292 10 00 Ayrıntılı bilgi için irtibat: Taner ARICAN
E-posta:info@mfa.gov.tr Telefon:
İnternet Adresi: http://www.mfa.gov.tr E-posta:taner.arlcan@mfa.gov.tr
Kep Adresl:dlsislerlbakanligi(5)hs01.kep.tr B;
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DIŞİŞLERİ BAKANLIĞI
(76925145-520.50-344271|}8 sayılı yazının ekidir)

HDP KOCAELİ MİLLETVEKİLİ ÖMER FARUK GERGERLİOĞLU'NUN 7/63735
ESAS NUMARALI YAZILI SORU ÖNERGESİNE YANIT

Sorular:

Tarafıma iletilen mesajda; "Bizler toplam 40 kişiydik çoğu gittiler biz kaldık. Benim adım Suat
Güven (T.C. Kimlik No: ' bizler şu an Gürcistan'da çalışıyoruz 8 aydır
ödememizi yapmıyorlar. Bir de bizi tehdit ediyorlar. Bundan dolayı burada mağdur kaldık.
Bizler Anagi Construction Company de çalışıyoruz, Gürcistan devletinin cezaevi inşaatını
yapıyoruz. Çalışma iznimizde var ve şu an paramızı vermiyorlar. Üstelik bizler hakkımızı
arayacağız dediğimizde istediğiniz yere gidin gerekirse Cumhurbaşkanmıza gidin diyorlar ve
bizler burada kalmışız, bizi şantiyeye almıyorlar, paramızı da vermiyorlar. Ne yapacağımızı da
bilmiyoruz." ifadeleri yer almaktadır.

1. Yukarıda bahsi geçen iddialar doğru mudur? Eğer doğru ise tarafınıza iletilen başvuru var
mıdır?

2. Bakanlığınızın bu konu hakkında bilgisi var mıdır?

3. Gürcistan Türkiye Büyükelçiliği'nizin konu hakkında çalışması var mıdır?

4. Bahsi geçen konu ile ilgili Gürcistan yetkilileri ile görüşme sağlanmış mıdır?

Yanıt:

Batum Başkonsolosluğumuz soru önergesine konu vatandaşlarımızın yaşadığı sorunla
yakından ilgilenmiş, Başkonsolosluğumuz Hukuk Danışmanı vatandaşlarımızla görüşmüştür.
Vatandaşlarımızın şirkette yetkili biriyle görüşemediklerini belirtmeleri üzerine, Batum
Başkonsolosluğumuzca işçilerin çalıştıkları şirket muhasebecisi ile iletişime geçmeleri de
sağlanmıştır. Ayrıca, Başkonsolosluğumuzca, ilgili belgeler ve vatandaşlarımıza tercümelerinin
bilahare verileceği söylenerek imzalatılan ve daha sonra örneği verilmediği anlaşılan iş
sözleşmelerinin örneği de şirketten talep edilmiştir.

Vatandaşımız Suat Güven ek ödeme aldıktan sonra 6 Mayıs 2022 tarihinde Türkiye'ye
dönmüştür. Gürcistan'a bu kapsamda gelen diğer vatandaşlarımız da ülkemize dönmüştür.

Bu süreçte işçilerin pasaportlarına el konulmadığı, özgürlüklerinin kısıtlanmadığı, anılan
şirketin işçilerinin alacağının bir kısmını ödediği işçiler tarafından ifade edilmiştir.

Tüm Büyükelçiliklerimiz ve Başkonsolosluklarımız yurtdışında sorun yaşayan
vatandaşlarımızla yakın temas halinde, karşılaşılan meselelerin çözümü için yoğun mesai
sarfetmektedir.


